

“疫”线有工 助企复工

返岗职工“关键小事”,“娘家人”来办

桐乡基层工会当好企业复工“后勤兵”

本报讯 记者阮向民 通讯员肖丹报道 “外来员工住宿如何解决”“本地员工买菜难如何化解”“职工隔离观察期的生活如何保障”……连日来,桐乡基层工会干部奔走在复工企业厂区车间,为返岗职工解决后顾之忧。

“企业复工后,开足马力投入生产,力争把失去的时间夺回来,把损失的产能抢回来。作为工会组织,在协助企业做好疫情防控的同时,要想方设法处理好返岗职工面临的各种难题,使他们能够全心投身岗位、投入生产。”桐乡市总工会主席陈伟宏说,处理好返岗职工的“关键小事”,是“娘家人”的分内之事。

在桐昆集团股份有限公司,职工们就反映了这么一件“关键小事”。集团有一批员工家住毗邻县城,根据疫情防控规定,异地间人员流动受到一系列的管控。这些员工向工会求助,希望企业能够解决住宿问题。集团工会主席宋海荣了解这一新情况后,迅速与集团行政方协商应对,根据职工需求整理出企业生活区空余房间,分配给

这些员工。

住的问题解决了,吃的问题也马虎不得。集团本地职工有着他们的烦恼:受疫情影响,家门口的小超市、小店铺关门歇业,买点油盐酱醋要多跑不少路,尤其是每天跑一趟农贸市场,心里总觉得有些不踏实。这些问题“娘家人”也想到了,集团工会在厂区门口临时设立了一个代购点,大米、蔬菜、食用油、调味品等生活必需品都可以在这里置办。厂门口的代购点引来职工们纷纷点赞,有职工在工会微

信群里说,“下班后顺便买点菜直接回家,省得再‘提心吊胆’地跑一趟菜市场,价格还比菜市场便宜,这个法子真好。”

对于部分外来务工者来说,回到企业后需要经过14天的隔离观察。为了妥善安排好他们的生活,浙江朝晖过滤技术股份有限公司工会创建了“2020返回员工防控隔离关怀群”。“这个微信群用一句话来概括就是‘你喊话,我来办’。”公司工会主席钟立文介绍说,隔离观察人员需要买点零食、添包纸

巾,只要在群里留言,工会干部第一时间跑腿送上。

陈伟宏告诉记者,随着外地员工商陆续返岗,市总工会机关干部除留守值班人员外,全员奔赴基层,协助企业做好复工复产防疫工作。为保障职工群众心理健康,市总工会还与当地心理咨询服务机构合作,搭建平台,通过专业老师的心理辅导为全市职工提供咨询和援助,让职工群众放下心理包袱,满怀信心在各自岗位上努力工作,奔跑追梦。

永康市总工会 组建援企队伍

本报讯 记者羊荣江 通讯员曹张明报道 “有了你们的支持,我们公司申请复工及物资采购等难题得到了有效缓解,否则真的是千头万绪,不知从何着手,真的太感谢了。”日前,得到永康市总工会的出手相助,永康安亚休闲用品有限公司终于安心许多。

西溪镇是永康市总工会对接的乡镇。从2月7日开始,永康市总工会专门抽调精干力量,组成一支联系西溪镇的援企队伍,与乡镇一起组建了资料组、职工身份核对组和疫情防控组等,第一时间了解企业在用人用工、防疫、物流配送等方面的困难和诉求,提供“菜单式”政策宣传解读、“保姆式”代办代跑服务,推动企业有序复工。

经多方努力,目前,该企业已获开复工批准,首批30多名员工火线上岗。发往佛山的部分设备已经启程,安装调试的人员也已落实。

备足防疫物资、职工每天健康打卡……

海宁工会助力企业 复工复产两不误

本报讯 通讯员杨国祥、杨立超 记者邹伟锋报道 2月10日,是海宁经济开发区久达光电科技股份有限公司复工的第一天。其是额温枪核心零部件红外温度传感器的国内主要供应商。在无尘车间内,三台设备已开足马力,稳定运行,16名全副武装的员工在红外温度传感器的生产线上一丝不苟地工作着。

“一方面额温枪市场供应短缺,另一方面企业也面临复工难题。”企业负责人表示,这几天,他们已经接到了多笔紧急订单,抓紧生产刻不容缓。在了解到企业的需求后,海宁经济开发区(海昌街道)总工会第一时间向该公司发布了《企业疫情防控工作指南》,并会同经济服务中心等部门上门指导防控工作,确保企业平稳复工。

平稳地复工复产。

贴心服务新居民



平湖市曹桥街道石龙村有新居民职工近5000名,为加强精准管控,曹桥街道总工会指导石龙村联合工会开展了“新居民复工复产服务周”活动。

在工会干部的引导下,新居民职工来到村防疫服务点,按照

“轨迹扫码、入检测温、分类研判、告知登记、承诺发证”程序,集中办理绿色通行证。工会干部还引导新居民参加新居民自律委员会,督促新居民做好自我健康观察、防疫防护等相关要求,共同抗击疫情。 平小工 摄

定力 合力 全力 备力 乐清市总工会 “四力”抗疫

本报讯 乐工报道 近日,省委常委、组织部部长黄建发听取省总工会等群团组织关于疫情防控工作情况汇报,并就下一步工作提出了要求。乐清市总工会班子通过网络学习,传达了讲话精神,结合温州市总工会要求,围绕乐清市委市政府抗疫工作部署,就下一步工作提出了“四力”工作举措。

一是全力站位。切实增强政治定力,提高政治站位,把打赢疫情防控阻击战上升到“两个维护”的高度,上升到践行初心使命的高度,上升到以人民为中心理念的高度,上升到治党现代化的高度,上升到强化党的领导的高度,做到党的工作推进到哪里、工会组织就跟进到哪里,加快实现防控形势根本好转。

二是合力为战。兵分四路,继续值守,到岗到位。第一组为新冠肺炎疫情防控突击队,分批组织机关工作人员下沉基层;第二组赴乐清汽车站,协助交通卡口管控及武汉籍人员劝返工作,做到守土有责;第三组赴湖雾镇湖雾街社区,协助疫情防控,做进村入户抓好人员排查、卡管控、全民居家等工作的落实。

四是奋力复工。将疫情防控作为当前首要任务,视情推迟复工时间。根据相关规定,结合温州市总工会《关于做好返工、返岗人员防疫保障工作的通知》精神,发挥各级工会组织作用,在做好探亲返乡人员、疫情高发地区流入(滞留)职工的筛查摸底、情绪稳定、帮扶服务的同时,重点协助企业做好复工复产准备工作、材料报送申请工作、开工后的防护工作,帮助企业稳定员工队伍,和企业共同做好工资集体协商工作,在坚决守住疫情防控关口前提下,有序推进复工复产。

天台:企业工会 指导员蹲点帮扶

本报讯 记者杜成敏 通讯员胡幼萍报道 为服务企业做好疫情防控、复工复产工作,天台县总工会依托各乡镇街道总工会、企业工会指导员实行“一对一”蹲点帮扶。他们利用自身优势,为复工复产送政策、传需求、解困难,支持企业共渡难关。截至目前,已有51名企业工会指导员进驻37家企业。

2月12日,天台县企业工会指导员金力群和白鹤镇干部一起,来到浙江银兴机械股份有限公司开展企业复工复产演练和复工材料指导。他们就员工数量比对、上岗登记测体温、车间工位消毒、就餐管理、废弃口罩处理、突发事件处理、设置临时隔离区等一系列流程演练了一遍。

“多亏了工会指导员,把员工复工上岗流程预先演练了一遍,我的心里才有底啊。现在对复工报备材料有方向了,大家都铆足了劲,就等开工了。”浙江银兴机械股份有限公司负责人范周年竖起了大拇指。

为防疫一线职工 解决“头”等大事



近日,温岭市新河镇总工会邀请6位理发师,为80多位在一线参与防疫工作的职工义务理发,为他们解决“头”等大事。 通讯员林绍禹 摄

杭州市西湖区总工会:

为企业工会量身打造复工指南

本报讯 通讯员蔡卉报道 “企业马上要复工了,作为工会主席,我总想着为企业做点什么?但是第一次面对疫情,我能想到的很有限。”这是日前杭州市西湖区总会在走访企业时,一位工会主席说的一段话。

复工后,工会如何协助企业做好疫情防控工作?西湖区总工会专门为企业发展量身打造了《企业工会复工复产后工作指南》,为全

区企业工会做好复工复产期间的工会工作、动员广大职工凝心聚力共克时艰提供方向和方法。

《指南》从协助疫情防控、协调劳动关系、强化宣传教育、助力企业发展、关心关爱职工五个方面,

根据企业复工复产后疫情防控的要求,结合工会职能,对如何协助企业管理人员、食堂,做好岗位防护,代表职工与企业协商用工方式、用工时间、工资待遇,规范用

工管理、化解内部矛盾,助力企业发展的方法,以及教育和关爱职工的内容和重点等进行了具体的阐释。

《指南》中强调,疫情防控期间,各企业工会要把支持企业与职工共渡难关作为当前重要工作来抓,坚定信心、积极作为,兼顾维护企业和职工双方合法权益,为打赢疫情防控阻击战作出积极贡献。

宁波北仑区总工会有支“锋领企服队”

“今天检查仔细多一分, 开工后安全就多一分”

本报讯 通讯员郑颖思报道 近日,宁波北仑区总工会“锋领企服队”全体工作人员收到了一份特殊的礼物——渡头董社区企业赠送的玫瑰花,以此感谢他们连日来的辛勤付出和暖心相助。

渡头董社区有近200家企业,节后有75家企业递交了复工申请。为了帮助企业安全、快速地恢复生产,社区迅速建立企业共同抗疫微信群,汇总物资信息,形成“防疫物资共享清单”,实现社区内企业互帮互助和资源共享。

“我们社区以小微企业为主,很多企业人手不够,申报复工及复工物资准备基本都需要社区指导他们一步一步进行操作。针对社区人手紧张的实际困难,‘锋领企服队’既缓解了我们的

燃眉之急,也为企业安全复工提供了专业指导帮助。”渡头董社区联合会主席郑蕾说。

北仑区总工会机关党员干部加入“锋领企服队”以来,第一时间进驻渡头董社区,开启了入企实地检查工作模式。连日来,与社区人员混编分组下沉到企业一线,每个小组分块包干,对“美乐雅荧光科技”、“日明纸品”等31家企业申请复工企业的防疫措施落实情况进行实地检查。

“体温计好不好用?消毒水符不符合标准?公司是否有专门用于废弃口罩的垃圾桶?”每到一家企业,“锋领企服队”严格按照企业复工要求清单,坚持高效严谨、事无巨细的原则,从企业防护用品储备、防疫隔离设施配备、防疫垃圾单独清运、厂区全面消毒、全员体温监测、用餐分

批分桌等防疫要点及遇到突发情况如何解决等方面,从严从紧抓好实地检查。2月14日,巡查小组在实地检查中发现一家未开工企业门口停着一辆台州牌照的车辆,立刻上前询问,核查车主情况,检查企业有无私自开工。

“今天检查仔细多一分,开工后的安全就多一分。”“锋领企服队”渡头董社区组长、来自北仑区总工会的何友国表示。

经过连续多日的实地检查,渡头董社区共有宁波新际混凝土有限公司、宁波品印务有限公司、北仑博铭金属制品有限公司等26家企业符合复工条件。同时,区总工会“锋领企服队”梳理出企业用工短缺、防疫物资紧缺、生产材料延时到位等问题,为下一步助力精准科学做好企业复工复产各项工作提供了依据。



驻企疫情防控指导员对复工前的防控准备查漏补缺。

本报讯 通讯员邵琦琦报道 疾风知劲草,危难见担当。当前疫情防控工作进入了一个新阶段,为服务企业做好疫情防控、复工复产工作,台州市三门县总工会会向企业派驻有丰富经验的指导员,帮助企业解决燃眉之急。

“防疫物资是否储备充足”“外地员工在哪里隔离”“员工就餐怎样安排”……自2月8日起,三门县总工会基层工作部负责人王友强作为驻企疫情防控指导员走进三门通顺铆钉有限公司,和企业负责人一同对复工前的防控准备查漏补缺。

“如何报送员工信息、帮助企业代办复工申请以及复工后员工的就餐问题,都是我们这几天在努力做的事。”奚圣来表示,目前通过社会各界的帮助,企业最头疼的就餐问题已经联系好了,这也让他松了一口气。